[bookmark: _GoBack]2023/2024                                                                                                            Université de M’sila
                                                                            Série N°3                                          Faculté des Sciences 
Cristallographie                          Département de Physique

Exercice 1

On considère les structures suivantes du système cubique : Cubique Simple (CS), Cubique Centrée (CC) et Cubique à Faces Centrées (CFC).
1- Trouver la distance avec le premier et le second proche voisin.
2- Trouver le nombre d'atome du premier et second proche voisin.
3- Calculer le volume de la maille multiple et quel est le nombre d'atome dans chaque maille.
4- Quels sont les directions et les plans denses pour chaque structure ?
5- Calculer leurs densités d'empilement C
      6-Quelle est la structure la plus dense ?
Exercice 2
L'or (Au), de masse atomique égale à 197g.mol-1, se cristallise dans le système cubique. Le paramètre de la maille élémentaire « a » est égal à 4,070 A° (1A° = 10-10m) et la masse volumique p est de 19,32 g.Cm-3.
1. Déterminer le nombre d'atome par maille
2. Déduire le type du réseau cristallin de l'or
1. Faire une représentation en perspective de la maille élémentaire et indiquer les atomes tangents entre eux.
3. Exprimer en fonction de « a » puis calculer le rayon atomique « ra» de l'or,
Exercice 3
L'argent (Ag) de masse molaire atomique égale à 108 g.mol[footnoteRef:2], se cristallise dans le système cubique centré. Sa masse volumique est de 19,32 g.Cm-3. [2: ] 

1. Donner les indices de Miller (hkl) des plans et des directions les plus denses.
2. Calculer le paramètre « a » de la maille d'Argent.
3. Exprimer en fonction de « a » puis calculer le rayon atomique « ra» de l'Argent,
4. Calculer les distances interatomiques (distances inter-réticulaires) des plans (111), (222), (110) et (121).



